








kënaqemi ashtu si u kënaqën nxënësit nga Ferizaj 

në Elbasan”, shprehet Rubini.

Pjesëmarrja në këtë program i ka ndihmuar dy të 

rinjtë jo vetëm të tregojnë aftësinë për të 

ndërmarrë iniciativa dhe për të organizuar dhe 

menaxhuar aktivitete, por edhe të marrin disa 

mësime me vlerë në jetë e në profesion. “Në �llim 

menduam se nuk do të përputheshim, si të rinj që 

vijmë nga kultura të ndryshme.” Por ishte pikërisht 

ky detaj që u mësoi atyre të mos gjykojnë të 

qenurit ndryshe, por të jenë të hapur e të marrin 

më të mirën nga shkëmbimi dhe dialogu mes 

njëri-tjetrit. Rubini thekson se kjo eksperiencë i 

mësoi atij se ulja e barrierave dhe socializimi që 

në momentet e para krijon mundësi për t’u njohur 

më mirë me njëri-tjetrin dhe për të vlerësuar 

elementë të kulturës që ata përfaqësojnë.

     Unë tani jam më i hapur dhe 
më i lirë në marrëdhënie me të 
tjerët. Mundohem t’i afroj dhe t’i 
kuptoj njerëzit.

- Rubini

    Asgjë nuk është e pamundur, 
ajo varet vetëm nga mënyra si ne 
e perceptojmë atë.

- Melisa

Sipas Melisës qasjet tona ndonjëherë mund të 

jenë të gabuara dhe na pengojnë në përditshmëri 

tonë. Prandaj duhet të jemi të hapur të pranojmë 

çfarë vjen ndryshe nga ajo që jemi mësuar, por 

sidomos të përpiqemi të përmirësojmë veten.

“E �lluam pak çuditshëm. Përshëndetja e parë 

ishte miqësore por e ftohtë, pasi ata ishin nxënës 

që ne nuk i njihnim aspak dhe do të duhet të 

qëndronim me ta përgjatë një jave”, kujton Melisa. 

Asnjëri prej tyre nuk e kishte menduar që brenda 

kësaj jave do të krijohej një miqësi e bukur dhe 

ndarja do të ishte e vështirë.

Gjithçka nisi me aplikimin që shkolla Salih Ceka 

bëri në kuadër të programeve të shkëmbimit mes 

shkollave të mesme profesionale në rajonin e 

Ballkanit Perëndimor. Si �tues të programit “Super 

Schools” në partneritet me shkollën profesionale 

“Faik Konica” në Ferizaj, Kosovë, shkolla 

organizoi një javë të mbushur me aktivitete, ku në 

fokus ishte përqa�mi i kulturave dhe traditave të 

reja dhe shkëmbimi i eksperiencave profesionale, 

me qëllim kultivimin e frymës bashkëpunuese dhe 

pozitive mes nxënësve në arsimin profesional.

Ishte proaktiviteti, fryma e bashkëpunimit dhe 

aftësitë komunikuese të Melisës dhe Rubinit që i 

lejuan të diktonin pozicionin e tyre të veçantë dhe 

të spikasnin në këtë program. Që në aktivitetet e 

para ata kuptuan qëllimin që ky shkëmbim kishte 

dhe dhanë maksimumin e tyre që çdo gjë të 

shkonte sipas programit dhe të ftuarit të merrnin 

më të mirën nga kjo eksperiencë. Melisa dhe 

Rubini nuk kishin nevojë për udhëzime nga 

mësuesit. Mjaftonte të ishin në dijeni të programit 

dhe formatit të aktiviteteve dhe ishin ata që së 

bashku me nxënës të tjerë të shkollës organizonin 

mjediset, shoqëronin nxënësit, përgatisnin 

materialet promovuese dhe siguroheshin që çdo 

gjë tjetër të shkonte mirë. “Ishte diçka e bukur të 

ndash eksperiencën tënde si nxënës dhe qytetar i 

një vendi me tradita me të tjerët. Javës tjetër jemi 

ne që do të shkojmë në Kosovë dhe besoj se do të 
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Kur të rinjtë bashkëpunojnë jashtë kontekstit të të nxënit formal zbulojnë 

aftësi e dëshira të tyre të panjohura më parë. Por çfarë mund të ndodhë kur 

këta të rinj vijnë nga kultura të ndryshme? Melisa dhe Rubini zbuluan veten 

nga një eksperiencë e tillë.
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pajisjeve të domosdoshme për kultivimin e 
bimëve të tyre, por edhe blerësit potencial 
me prodhuesit e produkteve. Loenti shpjegon 
se kjo platformë online e tyre është një 
zgjidhje fantastike për fermerët e Korçës pasi 
zgjeron tregun dhe e bën të disponueshëm 
tek më shumë njerëz apo kompani edhe 
jashtë rajonit. Platforma i jep mundësi 
femerëve të reklamojnë produketet e tyre 
duke i bërë më të aksesueshme dhe më 
tërheqëse për blerësit. Cilësia dhe shija e 
produkteve bujqësore të  Korçës, nëpërmjet 
platformës së Loentit janë një klik larg 
konsumatorëve të cilët mund të porosisin direkt në 
faqe.  

        Fermerët në Korçë kanë 
nevojë të zgjerojnë rrjetin dhe 
bashkëpunimin mes njëri-tjetrit. 
Zhvillimi i tregut është një s�dë e 
të gjithëve dhe rritja e kërkesës 
duhet parë si një përpjekje e 
përbashkët.

Prandaj Loenti e ka ideuar platformën e tij dhe 
si një komunitet virtual midis fermerëve. 
Nëpërmjet rrjetëzimit në platformë ata duhet të 
mbështesin njëri-tjetrin në çdo proces. Për një 
komunikim sa më të shpejtë mes tyre, Loenti 
shpjegon se ka zhvilluar dhe një hapësirë 
bisede në formën e chatit ku fermerët 
kontaktojnë njëri-tjetrin për nevoja gjatë gjithë 
proceseve të kultimivimit. Loenti e sheh edhe si 
mundësi shumë të mirë për fermerët e rinj, pasi 
ata mund të konsultohen dhe mësojnë nga ata 
me përvojë. 

Shumë të rinj hasin vështirësi pasi mbarojnë 
arsimin 9-vjeçar për të marrë një vendim rreth 
profesionit të tyre të së ardhmes. Ndryshe 
nga bashkëmoshatarët e tij, Loenti e kishte 
evidentuar që herët pasionin për teknologjinë 
dhe për këtë arsye vendosi të vijonte 
studimet në shkollën e mesme profesionale 
Fan Noli për Teknologji Informacioni dhe 
Komunikimi, në Korçë. Aktualisht Loenti 
është në vit të tretë dhe ndihet shumë i lumtur 
me zgjedhjen që ka bërë.  Me dëshirën dhe 
vizionin për të vazhduar edhe studimet e larta 
në të njëjtin drejtim, Loenti përpiqet të jetë 
aktiv dhe të zgjerojë sa më shumë njohuritë e 
tij. Ai e sfidon veten vazhdimisht duke marrë 
pjesë në aktivitete dhe konkurse që shkolla 
organizon. Por mësuesit duke njohur vullnetin 
dhe punën e palodhur të Loentit, ndajnë me 
të edhe mundësi të ndryshme që 
organizohen jashtë shkolle, për ta nxitur atë 
të punojë për të ekzekutuar ide novatore. 

Edhe pse në moshë shumë të re, Loenti dhe 
bashkëmoshatarët e tij janë të ndërgjegjshëm 
për sfidat që has qyteti i tyre në sektorë të 
ndryshëm dhe duke përdorur aftësitë e tyre 
mundohen të gjejnë zgjidhje nëpërmjet 
inovacionit në teknologji. Një ndër to është 
platforma AgroTIK – ide e zhvilluar në kuadër 
të konkursit AgriChallange. Duke studiuar 
disa nga barrierat që bujqësia has në rajonin 
e Korçës, Loenti dhe grupi i tij i punës 
vendosën t’i përgjigjen mungesës së tregut 
për shitjen e produkteve të prodhuara nga 
fermerët. 

Për këtë djemtë zhvilluan një hapësirë tregu 
online  ku do të lidhen jo vetëm fermerët mes 
njëri-tjetrit për nevoja të ndryshme, si 
përshembull shkëmbimin e farave apo 
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që më parë as që imagjinohej të kryheshin në 
distancë, si përshembull ujitja, rregullimi 
temperaturës, matja e lagështisë apo ajrimi i 
fermës, tashmë me projektin e tyre, mund të 
automatizohen dhe të kryhen nëpërmjet aparatit 
celular.

Edhe pse konkurenca ishte tepër e fortë pasi në 
këtë program aplikuan edhe 60 projekte të tjera, 
projekti ambicioz dhe inovator i Danielit arriti të 
spikaste. Grupi i tij u vlerësua me vendin e dytë 
dhe u shpërblye me 3000 Euro. Me të njëjtën ide 
djemtë kanë aplikuar edhe në një konkurs të 
zhvilluar nga Universiteti Barleti. Këtë herë puna e 
tyre e palodhur i siguroi Danielit një bursë studimi 
pranë këtij universiteti. 

Këto përvoja kanë lënë gjurmë në atë që Danieli 
përfaqëson sot. Çdo projekt që ai ka marrë pjesë 
e ka përmirësuar më shumë në aspektin 
profesional por në të njëjtën kohë e ka aftësuar 
edhe për jetën. Nga eksperienca e fituar, tashmë 
ai ndihet më i aftë të punoj në grup, të kryejë 
detyra në kohë, të marrë përgjegjësi e të 
prezantojë me seriozitet idetë e tij. Danieli ka një 
mesazh për bashkëmoshatarët e tij: 

  

Angazhimi në projekte i 
ndihmon shumë nxënësit, i nxit që 
të përfshihen akoma më shumë 
dhe i motivon të punojnë fort drejt 
�tores. Nuk aftësohen vetëm 
nxënësit, por promovohet edhe 
shkolla që ata përfaqësojnë.

Që në moshë të vogël Danieli shfaqi një interest të 
veçantë për teknologjinë dhe inteligjencën 
artificiale. Për ta zhvilluar atë më tej ai vendosi të 
vijonte studimet në shkollën e mesme profesionale 
Fan Noli. Tashmë një i sapodiplomuar i kësaj 
shkolle, Danieli e konsideron atë si një zgjedhje e 
cila jo vetëm e rriti profesionalisht, por i dha 
mundësinë të njohë mësues e miq të mirë me të 
cilët do të zhvillonte projekte e do të korrte fitore të 
njëpasnjëshme.

Danieli është një djalë i shkathët, me dëshirë e 
vullnet të shkojë përtej librave e teksteve 
standarte. Ai tregon me shumë pasion sesi në vit 
të katërt, së bashku me tre shokët e tij, nën 
udhëheqjen e mësuesit të tyre, ngritën një grup e 
nisën të punojnë pas mësimit për vënien në jetë të 
projekteve të ndryshme. Ajo që e bashkonte 
grupin ishte kurioziteti e dëshira për të krijuar e 
për të sjellë risi. Danieli dhe miqtë e tij nuk 
hezitonin të merrnin pjesë edhe në aktivitete apo 
konkurse të cilat i sfidonin njohuritë. Ata e shihnin 
si proces të nxëni e si mundësi për t’u përmirësuar.
AgriChallange është një nga aktivitetet ku Danieli 
mori pjesë. Ky ishte një program sipërmarrjesh me 
në fokus digjitalizimin e bujqësisë me qëllim 
zhvillimin e mëtejshëm dhe inovacionin në këtë 
sektor. Danieli dhe shokët e tij, edhe pse me kohë 
të limituar në dispozicion, përveshën mëngët dhe 
erdhën me idenë fantastike të krijimit të 
‘’Fidanishtes digjitale’’. Ata krijuan një prototip 
inovativ për të ndihmuar në automatizimin e 
proceseve të fermës. Sipas Danielit ky 
automatizim ndikon pozitivisht në rritjen e cilësisë 
së kultivimit të fidanëve dhe monitorimin në 
distancë të fermës. Danieli shpjegon se procese 
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Shpesh herë mësuesit pa e kuptuar kthehen në udhërrëfyes të suksesit dhe 
përvojës. Me përkushtimin që u vjen natyrshëm, ata i nxisin nxënësit e tyre drejt 
rrugëtimeve të cilat lënë gjurmë profesionale të përjetshme tek ata. I tillë është 
edhe rasti i Danielit, i cili së bashku me shokët dhe shtysën e mësuesit të tij kthyen 
pasionin në medalje fitoresh të disa konkurseve.
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ndërfaqes së përdoruesit (UI), multimedia dhe 
prodhim videosh, marketing dhe shitje.

“Sfida që kemi hasur në tre muajt e parë është 
përballimi i fluksit të punës”, thotë Danieli. Të 
gjendur përballë kësaj vështirësie, ata morën 
vendimin të zgjeronin kompaninë. Djemtë janë 
kthyer tashmë në punëdhënës ku targeti i tyre 
është punësimi i nxënësve apo të diplomuarve 
pranë shkollës së mesme profesionale ku ata 
studiojnë. Pa e kuptuar, këta djem po frymëzojnë 
bashkëmoshatarët e tyre dhe brezat e rinj, si dhe 
po i japin një imazh të ri arsimit profesional. 

  

  Misioni ynë është që tregu 
shqiptar dhe Shqipëria të njihen 
për cilësi dhe të konkurojnë në 
tregun ndërkombëtar.

Të gjendur përballë një klientele të zgjeruar, e 
cila i kalon kufinjtë e Shqipërisë, fokusi i tyre 
është drejtuar drejt cilësisë të shërbimeve që 
ofrojnë dhe jo vetëm numrit të tyre. Sipas 
Danielit, “tregu shqiptar është shumë në nevojë 
për cilësi”. Misioni i tyre është që të përmirësojë 
imazhin e tregut shqiptar nëpërmjet cilësisë që 
ajo ofron dhe ta bëjë konkurues në tregun 
ndërkombëtar. “Për të realizuar këtë ne duhet të 
falimentojmë shumë kompani që nuk ofrojnë një 
shërbim të tillë në Shqipëri për momentin”, 
qeshin djemtë. Ata kanë kuptuar se veprojnë në 
një treg agresiv dhe të saturuar. Gjithsesi ka 
ende nevojë për punë dhe për profesionistë, 
ndaj Danilei dhe Orhani e përdorin këtë gjë në 
avantazhin e tyre.

“Izonode” para pak muajsh filloi të ofrojë 
shërbimet e saj në Tiranë, dhe jo vetëm. Ishin dy 
djem akoma të padiplomuar nga shkolla teknike 
elektrike “Gjergj Canco” të cilët së bashku me 
shokun e tyre themeluan këtë kompani, por tani 
ata janë tetë. Të bindur në aftësitë e tyre për të 
ofruar shërbime cilësore në fushën e 
teknologjisë, djemtë nuk shpenzuan shumë kohë 
për të kthyer ëndrrën e tyre në realitet duke 
lançuar një kompani të re në tregun e punës. “Që 
në javën e parë kemi kapur klientin tonë të parë”, 
kujtojnë Danieli dhe Orhani.

Shoqëria e tyre ka nisur në laboratorin e shkollës, 
ku djemtë eksperimentonin idetë e tyre të para. 
Të dy janë angazhuar në aktivitete dhe konkurse 
të ndryshme dhe idetë e tyre janë vlerësuar me 
çmime. Duke njohur kreativitetin dhe punën e 
Danielit, Orhani nuk hezitoi të pranonte ofertën e 
tij për të punuar drejt një vizioni të përbashkët. 
Që prej atij momenti djemtë u investuan për të 
realizuar ëndrrën e tyre. Ata pohojnë se 
plotësojnë njëri-tjetrin; ndërkohë që Orhani është 
i fasinuar pas pjesës teknike dhe precizionit në 
punën e tij, Danieli përdor aftësitë krijuese për 
dizajn, si dhe elokuencën e tij për të afruar sa më 
shumë klientë.

“Ne ofrojmë disa shërbime.” Programim dhe 
zhvillim website-i është njëri prej shërbimeve që 
djemtë ofrojnë. Ata punojnë me gjuhë 
programimi të cilat janë trende të kohës dhe 
njëkohësisht “janë statike dhe konsiderohen më 
efektivet në teknologjinë e ofruar”. Shërbime të 
tjera janë dizajn web-i, grafik dizajn, dizajn i 
eksperiencës së përdoruesit (UX) dhe dizajn i 
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zgjuarsinë emocionale që ai ka. Vetëbesimi i 
tij, toleranca, aftësia për të qenë i hapur ndaj 
të resë, kurioziteti dhe motivimi, kanë bërë që 
ai të spikatet jo vetëm në mjediset e punës, por 
edhe në shkollë. Falë tyre ai është i aftë të krijojë 
marrëdhënie të mira me mësuesit e të 
bashkëpunojë me nxënës më të mëdhenj në 
moshë. Angazhimi i tij në projektin e motorrit e 
kanë ndihmuar Klerjanin të shfaq aftësitë që ai ka. 

Projekti ka nisur prej dy vitesh, fillimisht nga pesë 
nxënës të shkollës, të cilët nën mentorimin e 
profesorit të tyre filluan të riparonin një motor të 
vjetër të vitit të prodhimit 1958 për ta shndërruar 
atë në një motor unik në botë për shkak të 
kombinimit të pjesëve nga vende të ndryshme të 
botës. Ky motor do të marrë formën e një 
peshkaqeni kur të montohet. Puna ka kaluar në 
disa procese, duke filluar nga kthimi i tubave e i 
llamarinave, zbërthimi i grupit të motorrit dhe 
kompletimi i tij, si dhe realizimi i impjantit elektrik. 
Elementi i munguar, ai i lyerjes, është marrë 
përsipër nga Klerjani. Edhe pse pjesëtari më i ri i 
grupit, ai zotëron aftësitë e duhura për të realizuar 
këtë process.

  Angazhimi në projektin e 
motorit më ka ndihmuar të 
shpreh kreativitetit tim.

Sipas Klerjanit fokusi vetëm në aspektin 
akademik, shpesh herë mund të krijojë barriera 
tek nxënësit për të shprehur kreativitetit e tyre. 
Ndaj për të arsimi profesional ishte zgjedhja e 
duhur, pasi plotëson dhe zhvillon njohuritë e tij 
praktike me ato teorike, duke e lejuar atë 
gjithmonë të shprehë shpirtin e tij kreativ.

Rrallë herë ndodh që një djalë në moshën 
15-vjeçare të jetë i bindur dhe i qartë rreth 
drejtimit që do të marrë në jetën e tij. Ishte 
kënaqësia që ai kishte marrë tre vitet e 
fundit duke ndihmuar të afërmin e tij pranë 
një servisi makinash, që e inkurajoi Klerjanin 
të regjistrohej pranë shkollës Industriale 
Pavarësia në drejtimin Shërbime Mjetesh 
Transporti. Por Klerjani nuk është një nxënës 
si gjithë të tjerët. Ai është në gjendje t'i 
shohë gjërat nga një këndvështrim tjetër nga 
ai konvencional, duke e bërë atë të dallohet 
nga të tjerët për kreativitetin dhe iniciativën 
për të eksperimetuar me gjërat që i nxisin 
krijimtarinë. 

Si shumë bashkëmoshatarë të tij, Klerjani 
ishte shumë i tërhequr pas makinave. Por 
kurioziteti i tij nuk ndaloi me një video në 
YouTube apo disa xhiro me makina. Kur ishte 
njëmbëdhjetë vjeç ai i kërkoi të afërmit të tij 
ta shoqëronte në biznesin e tij, ku ofrohej 
shërbimi i servisit të automjeteve. Fillimisht ai 
mori njohuri rreth pjesës elektrike të 
makinave dhe më pas insteresi i tij e drejtoi 
drejt shërbimit të lyerjes. Përkushtimi i 
Klerjanit dhe koha që ai investoi në zhvillimin 
e pasionit të tij tërhoqi vëmendjen e 
personelit, të cilët shpesh herë merrnin kohën 
për të ndarë dijen dhe ekspertizën e tyre. Me 
kalimin e kohës Klerjani zhvilloi aftësitë e tij 
dhe herë pas herë i besoheshin detyra të 
vogla. 

Natyra kreative e Klerjanit nuk lidhet vetëm 
me tendencën e tij për të gjeneruar ide rreth 
zgjidhjes së një problemi. Ajo është e lidhur 
ngushtë edhe me personalitetin dhe 

KLERJAN IDRIZAJ
NXËNËS NË SHËRBIME MJETESH TRANSPORTI PRANË 
SHKOLLËS INDUSTRIALE PAVARËSIA, VLORË

I frymëzuar nga mjedisi në shkollë, ku nxënësit përveç aftësive profesionale 
inkurajohen të përvetësojnë edhe ato krijuese, Klerjani, edhe pse vetëm në 
vitin e parë, është bërë pjesë e një projekti ku së bashku me disa nxënës të 
shkollës do t’i japin formë e do të vendosin në punë një motor i cili daton në 
vitin 1958.
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mundësia të përjetonte një eksperiencë 
profesionale kaq të bukur dhe të paharrueshme. 

    Eksperienca një mujore në 
Mariborë ishte fantastike. Unë 
pata mundësinë të shikoja se 
si funksiononte bota jashtë, 
të njihesha me kulturën dhe 
etikën e punës në një vend të 
zhvilluar si Sllovenia dhe për 
më tepër të eksploroja e 
sodisja shumë nga atraksionet 
tursi t ike marramendëse që 
vendi ofronte.

Përsa i përket aspektit profesional, njohuritë që 
kishte marrë në shkollë dhe në praktikë në 
Shqipëri e ndihmuan Rein të ndihej shumë i 
përgatitur dhe të performonte mirë gjatë punës në 
Slloveni. “Duke qenë se unë punoj tashmë në të 
njëjtën kompani ku kam bërë edhe praktikën gjatë 
shkollës, kam dy eksperienca të cilat më 
ndihmojnë të bëj krahasimin e të arrij në 
përfundimin se Shqipëria dhe tregu i punës këtu 
po zhvillohen dhe gjithnjë e më shumë po ofrohen 
mundësi për t’u rritur profesionalisht.’’

Megjithatë, Rei beson se vullneti dhe dëshira për 
t’u vetëpraktikuar janë çelësi drej suksesit. Sipas 
Reit njohuritë nuk kanë kufinj e shkojnë përtej 
shkollës dhe praktikës. Ai shprehet: “dhoma ime 
ështe një shkollë e dytë ku unë informohem dhe 
mësoj më shumë për profesionin që kam. Kjo jo 
vetëm sepse më pëlqen, por drejtimi TIK që unë 
kam zgjedhur, ka gjithmonë nevojë për fokus dhe 
zhvillim. Të qënurit i përditësuar në fushën e 
teknologjisë është primare dhe e domosdoshme.” 

“Që në moshë të vogël më ka tërhequr bota e 
teknologjisë. E gjeja veten gjithmonë duke 
shpenzuar kohë para ekranit e duke u informuar 
mbi tema nga më të ndryshmet që kishin të bënin 
me të. Për këtë arsye, kam qënë gjithmonë shumë 
i vendosur për sa i përket edukimit që do të 
merrja, si dhe profesionit që do të zgjidhja’’ – 
shprehet Rei. Ai është një djalë 19-vjeçar i cili ka 
mbaruar studimet në vitin e katërt pranë shkollës 
profesionale Salih Çeka në drejtim Teknologji 
Informacioni dhe Komunikimi (TIK). Ai është 
shumë i apasionuar pas profesionit të tij. 

Përpos pasionit për teknologjinë, Rei është edhe 
një futbollist në shpirt. Për rreth katër vite ai ka 
qenë pjesë e ekipeve të ndryshme të qytetit të 
Elbasanit. Por sot, për t’iu përkushtuar më shumë 
shkollës dhe të ardhmes profesionale, ai ka 
vendosur të mos angazhohet më profesionalisht 
me futbollin. Megjithatë, përpiqet të gjejë kohë për 
të luajtur me miqtë, si një mënyrë për të mbajtur 
gjallë pasionin e tij, por edhe për të qenë fizikisht 
aktiv. 

Rei parapëlqen të sfidojë veten duke përjetuar 
përvoja të reja të cilat e rrisin atë profesionalisht 
duke i dhënë mundësinë të njohë njerëz të rinj.   
Ambicia e tij, e cila vërehet lehtësisht nga vullneti 
që tregon dhe dëshira që ka për të ecur përpara, 
e ka ndihmuar Rein për të dalë nga kornizat e për 
të kërkuar akoma më shumë nga vetja. Duke 
njohur aftësitë e Reit, shoqëria dhe mbi të gjitha 
mësueset e tij kanë qenë një shtysë e 
rëndësishme që Rei të aplikonte për të zhvilluar 
një praktikë profesionale në Slloveni. 

Rei fillimisht ishte shumë skeptik rreth aplikimit aq 
sa lajmi që ishte një nga fituesit iu duk e  
pabesueshme Megjithatë, u lumturua që iu dha 

REI GJOLENA 
NXËNËS NË DREJTIMIN TIK NË SHKOLLËN 
PROFESIONALE SALIH ÇEKA, ELBASAN 

Vullneti dhe dëshira për të  përmirësuar veten dhe për të ecur përpara, i 
shtyn  të rinjtë të kërkojnë  për mundësi që shkojnë përtej kufijve tradicional 
të të mësuarit. Rei është një prej tyre, i cili shfrytëzon çdo burim për të arritur 
perfeksionin.    
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ofroi, Flavio është kontraktuar dhe ka trajnuar 
edhe persona të tjerë të interesuar, mosha e të 
cilëve varion nga 13-41 vjeç.

I kënaqur nga shkolla ku ai po studion në drejtimin 
Teknologji Informacioni dhe Komunikimi dhe i 
frymëzuar nga arsimi profesional, Flavio ndan të 
njëjtën filizofi në mënyrën se si i koncepton 
trajnimet e tij, duke u bazuar më shumë në 
praktikë se sa në teori. “Në AutoCAD nuk ka 
nevojë për teorira dhe të mësosh përmendësh. ” 

  

  Për mua si trajnues ka më 
shumë rëndësi të mësosh duke u 
praktikuar dhe duke përdorur 
kreativetin tënd për të realizuar 
idenë që ke në mendje me 
mundësitë që të ofrohen.

Aftësitë profesionale dhe ndërpersonale që Flavio 
ka marrë në shkollë dhe ato që i ka zhvilluar 
personalisht e kanë ndihmuar atë të jetë multidi-
siplinar dhe të ketë një qasja ndryshe nga bashkë-
moshatarët e tij në përgjegjësitë që merr dhe 
detyrat që i jepen.

E gjithë kjo eksperiencë nuk ka qenë e lehtë për 
të, por Flavio ka mësuar dhe është rritur shumë. 
“Të mbaj kapelen e trajnuesit ka ndikuar në 
formimin e personalitetit tim dhe ka rritur 
mundësitë e mia për punësim. Jam ndjerë i 
dobishëm në shoqëri sepse kam ndarë dijet e mija 
me të tjerë, të cilët akoma më shkruajnë e më 
falenderojnë.” 

Asnjëherë nuk e kishte menduar se çfarë nisi 
thjesht si një aktivitet për të mbushur kohën e lirë 
përgjatë pushimeve verore, për Flavion do të 
kthehej në një burim të ardhurash.  “Fillimisht 
dëshira ime nuk ka qenë të mësoja AutoCAD-in”, 
kujton Flavio. Por sot në moshën 16-vjeçare, Flavio 
trajnon persona të grupmoshave të ndryshme në 
këtë program.

Aftësia e Flavios për të zotëruar shumë shpejt 
informacionin e ri u spikat nga profesionistët 
pranë qendrës ku ai po zhvillonte një kurs 
informatike për paketën Office. I nxitur prej tyre, 
Flavio vendosi që gjatë klasës së 9-të të ndiqte 
kursin e AutoCAD dhe të certifikohej. “Në atë kohë 
nuk e kisha vendosur që do të ndiqja studimet 
pranë shkollës Industriale Pavarësia dhe nëse 
këto njohuri do të më vinin në ndihmë.” Por fati 
deshi që Flavio njohuritë që mori në kursin e 
AutoCAD-it të mund t’i vendoste në praktikë e t’i 
zhvillonte më tej pranë kësaj shkolle duke 
realizuar projekte të ndryshme me printerat 3D, si 
dhe projekte në kuadër të temave mësimore.

Puna si trajnues në AutoCAD nuk është puna e tij 
e parë. “Puna ime e parë ka qenë në një qendër 
printimesh, ku jo vetëm zhvillova njohuritë për 
grafik dizajn, por gjithashtu përvetësova aftësitë e 
mia komunikuese dhe bashkëpunuese që më 
mungonin.” Kur pronari i qendrës në të cilën Flavio 
u certifikua për programin AutoCAD i ofroi atij 
mundësinë për të trajnuar një të ri kundrejt një 
pagase, Flavio nuk hezitoi të thoshte po, pasi ai 
ishte i bindur se tashmë kishte jo vetëm aftësitë 
profesionale por edhe ato të buta për të marrë një 
përgjegjësi të tillë. Të kënaqur nga shërbimi që 

FLAVIO MËZURI
NXËNËS NË TIK PRANË SHKOLLËS INDUSTRIALE 
PAVARËSIA, VLORË

Flavio ka një qasje tjetër nga bashkëmosharët e tij në mënyrën se si shfrytëzon 
dijen që merr dhe marrëdhëniet që krijon në mjediset e shkollës  dhe jashtë saj. 
Për të, të gjitha eksperiencat që po krijon janë pjesëza të një pazëlli, i cili do të marr 
formën e duhur kur ai të mbyll këtë etapë të jetës e të jetë një programues dhe 
profesionist në fushën e teknologjisë.
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